

Укрепим сельсоветы — органы пролетарской диктатуры

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинский Журнал

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирь

12
НОЯБРЯ
1934 г.
№ 123
(573)

Образцово проведем отчетно-перевыборную кампанию Советов

(Статья секретаря РК ВКП(б) тов. ЧУГУНОВА).

Перевыборы этого года коренным образом отличаются от прошлых. Состав избирателей качественно изменился. Миллионы беззаботных строителей социализма, выросшие за эти годы подвиги и победы, вскроют недостатки работы. Проверят работу советского аппарата. Перевыборы это мобилизация сил советской страны на дальнейшее укрепление диктатуры пролетариата, на строительство бесклассового социалистического общества» (из речи тов. Эйхе на радиоперекличке).

Проверка подготовки к перевыборам показала, что в ряде сельсоветов нашего района есть факты формального отношения, исправимые политического существа и роли кампании. В Игкаринском, Балковском и др. сельсоветах по чиновничий подготовке отчетную кампанию, массово-организационная работа не приобрела нужного размаха, обращение ЦИК Крайисполкома и инструкция о выборах не проработана в широких массах трудящихся. Не понимают руководители партийных и советских организаций этих советов, что «чтобы лучше истрачиваясь будет разъяснена широким массам трудящихся, чем сейчас все граждане будут знать избирательный закон, тем лучше пройдет отчетно-перевыборная кампания, тем меньше шансов будет у классового врага использовать эту кампанию для своих контрреволюционных целей, тем крепче, теснее связуются с массами органы пролетарской диктатуры».

Во многих сельсоветах выявлены возмутительные факты наименования избираемых отчетные доклады и избирательные списки.

Некоторые первичные партийные, комсомольские, профсоюзные и советские организации города и села не развернули массовую работу за Поголовное участие всех трудящихся на отчетные собрания советов, слабо развернута пролетарская самокритика. В Красносельском сельсовете на двух избирательных участках на отчетных собраниях присутствовало всего лишь 50 процентов избирателей. В Литвиновском по отчетному докладу сельсовета выступило только 4 человека.

Хорошие образцы работы показывают партийные, комсомольские, советские организации Дубровского сельсовета. Во всех бригадах, колхозах широко развернута массовая работа, с каждым колхозником проработано обращение ЦИК, Крайисполкома и инструкция о выборах. В участие в отчетно-перевыборной кампании вовлечены все комсомольцы, пионеры, женщины — домохозяйки, стенные газеты. Все колхозы включились в производственный поход имени VII съезда советов.

Опыт дубровцев должен быть подхвачен всеми партийными, комсо-

О сельскохозяйственных выставках

Постановление бюро Запсибиркрайкома ВКП(б)

1. В целях подведения итогов хозяйственного года, выявления и популяризации среди широких масс колхозников достижений передовых колхозов во всех отраслях сельского хозяйства (животноводство, животноводство техкультуры, огородно-плодоовощевое хозяйство и т. д.), распространения этого передового опыта и дальнейшего подъема на этой основе хозяйства в колхозах — снять необходимым провести в районах сельскохозяйственных выставок, приурочив их открытие к районным съездам советов, как важнейшее звено производственного похода имени VII съезда советов.

2. Организация районных выставок должна быть проведена как широкая политическая кампания, во время которой перед широкими массами колхозников должны быть показаны не только производственные достижения колхозов, но и особенно широко освещено, как передовые колхозы достигли этих успехов, показаны внятные люди этих передовых колхозов — ударники, обеспечившие своей беззаветной производственной работой эти успехи, а также отражение производственных успехов колхозов, на подъеме которых материального, культурного, уровня жизни колхозников.

Выставки должны начаться исходным пунктом нового подъема соцсоревнования и ударничества за образцовую подготовку к весеннему севу и проведения решений ЦК о животноводстве.

3. Крайком обязывает райкомы и политотделы взять под свое непосредственное руководство подготовку и проведение выставок, развернув в колхозах массовую работу, проводя в колхозах собрания колхозников, посвященные подготовке к выставкам и подведению итогов хозяйственного года, а также премирование лучших ударников колхозов.

Районная политотделская, а также краевая печать должна организовать выявление лучшего опыта колхозников, привлечь лучших ударников колхозников и освещению опыта их работы на страницах газет и широко осветить движение к зажиточной жизни передовых по производственным показателям колхозов.

4. Считать необходимым на районных выставках провести премирование лучших колхозов и колхозников.

Принять к сведению сообщение начальника Крайизу тов. Фомина, что для этой цели им выделяется:

1) 50 чистокровных производителей острывцов;

2) 25 симменталов;

3) 15 производителей красно-немецкой породы;

4) 50 хряков белой английской породы;

5) 150 баранов рамбулье;

6) 10 чистокровных жеребцов-производителей;

7) а также для премирования отдельных колхозников выделяется сумма 150—200 тыс. руб. для закупки предметов культурно-бытового обихода.

5. Для руководства и организации выставок по краю создать выставочный комитет в составе: т. т. Грядинского (председатель), Фомина, Колотилова, Воронина, Ляшенко, Тимофеева и Гайльт.

6. Обязать Крайизу разработать подробный проект организации выставок и командировать в районы своих работников для инструктажа по практическим вопросам и организации бесед, лекций на самых выставках.

Секретарь Запсибиркрайкома ВКП(б)
ЭЙХЕ.

5 ноября 1934 года.

Общественный отчет председателя Литвиновского сельсовета т. Суворова

Растет хозяйство, растет грамотность и культура

Большие изменения произошли за эти годы. Если в момент прошлых перевыборов колхозы в нашем сельсовете только начинали организовываться, то теперь 85 процентов хозяйств коллективизировано.

Гигантскими шагами наши колхозы идут вперед. С 1931 года Посевная площадь выросла с 1419 га до 2908 га. Урожайность в среднем с гектаром в 1931 году — 6,4 цент., в 1933 году — 10 цент. До 1933 года на наших полях не было ни одной сложной машины. Теперь на территории сельсовета выросла МТС с ее мощным тракторным парком, с комбайнами и сложными молотилками.

Лучшие колхозы в нашем го-ду, несмотря на неблагоприятные природные условия, добились урожая не хуже прошлогоднего. В колхозе «50 лет Ворошилова» средний урожай 10—11 цент. с га. Там колхозники получают по 4 кг. на тру-додень.

Колхоз «III интернационал» в нашем году имел прекрасный урожай, но здесь процветало безответственное отношение к уборке. Здесь во время уборки допускали порчу и расхищение зерна. В этом прежде всего виновны руководители колхоза, не разглядевшие действий классового врага. За это поплатились председатель колхоза и член сель-

совета, которые за саботаж уборки и хлебосдачи отданы под суд.

Немалый рост мы имеем и в области животноводства. Всем известно в каком плачевном положении было наше животноводство в 1930 году. Классовый враг — кулак в людской злобе против советской власти организовал массовый убой скота. В борьбе за восстановление животноводства было много труда.

Но все же мы добились роста по головам лошадей с 325 голов в 1931 году до 433 голов в 1934 году. Поголовье крупного рогатого скота, овец и свиней выросло с 1931 года от 87 до 160 голов.

Успешно выполняется лозунг тов. СТАЛИНА о ликвидации бескоровности в колхозах. Теперь уже есть колхозы, где нет бескоровья («50 лет К. Ворошилова»). В колхозе «III интернационал» осталось 5 бескоровных из вновь вступивших колхозников.

В 1930 году мы не имели ни одной товарной фермы. Теперь мы в каждом колхозе имеем ферму или обобществленный скот.

Растет культура, грамотность населения. Мы имеем 3 новых школы, неграмотный теперь — исключение. О яслях и детсадах не было и помину. Теперь в каждом колхозе есть ясли и детсады.

«Гарнцевый сбор идет в карманы»

Факты, указанные в опубликованном письме в газете «Сибирский путь» от 27 октября в № 118 под заголовком «Гарнцевый сбор идет в карманы» — подтверждены. Покищено гарнцевого сбора на ичинской мельнице 1200 килограмм. В период с 1 по 4 октября помол производился, гарнцы поступали, но не приходились. Зав. мельницей Балхонов за злоупотребление с работы снят и дело передано в следственные органы для привлечения его к уголовной ответственности. Контролер Ночелитов.

Следуйте нашему примеру

Кулацкие недобитки пытаются еще кое-где помешать нам всем честным колхозникам укреплять наши колхозы, организуя вредительство и контрреволюционный саботаж.

Мы колхозники и колхозницы колхоза „Смычка“ Орловского сельсовета, прочитав приговора выездной сессии краевого суда по делу Тимофеева, Мелкова и других единодушно одобряем решение о применении высшей меры социальной защиты. Иного решения к классовым врагам быть не может.

В ответ на вылазку недобит-

ков классового врага, мы постановляем: следуя примеру передовых колхозов нашего района продать 361 цен. хлебных излишков кооперации. Из них продаем 200 цен. хлеба из неделимого фонда на приобретение сельхозмашин для колхоза и остальное организовано по 700 грамм с трудодня.

Все колхозники района должны последовать нашему примеру.

По поручению общего собрания колхоза „Смычка“ Чазова М., Колчанов, Бубнова, Еруй, Зелинин С.

В подарок Октябрю

Закончив хлебосдачу государству колхоз „Веселый труд“, Н. Романовского сельсовета приступил к организованной продаже излишков хлеба кооперации. В подарок Октябрю колхозники продали 60 центнеров хлебных излишков. Работа по хлебозакупке продолжается.

Петренко П.

* * *

Колхозники колхоза им. Крупской, Ботьинского сельсовета к Октябрьским торжествам продали 150 центнеров хлебных излишков кооперации, 87 центнеров из неделимого фонда и стечением от трудней 63 центнера.

На проданный хлеб колхоз покупает в с. ЛПО сельхозмашин, а колхозники промтовары.

Информационное сообщение

За проявление преступной бездействия и саботажа по проведению хлебозакупки, выполнению заключенных договоров о продаже, привлечены к уголовной ответственности председатель Литвиновского сельПО—Ладыгин, Н. Романовского—Старинчиков, председатель Максима Горького Анулов (из 195 ц., выполнившего 24,05). „Веселый труд“, Секретарь (из 100 цен. не выполнил ни одного кил.) Предложено н.к. РУМ расследование закончить в 3-х дневный срок.

Райокурор Смирнов

За правильный учет племенного скота

Июньский план ЦК ВКП(б) в своих решениях дал развернутую программу работ по животноводству. Основным в этой программе является борьба за качество, за овладение техникой социалистического животноводства.

Главным условием качественного улучшения животноводства является племенная работа. Делом широкого развертывания племенной работы является силошное выполнение и учет племенного и улучшенного скота, запись его в государственные и районные племенные книги. Важнейшим недостатком нашей прошлой работы по улучшению животноводства являлось слабое применение отбора лучших животных и подбора их по продуктивности при разведении.

Вот почему развертывается в настящее время по всему советскому союзу работа по учету племенного скота и имеет она большое значение.

Только вчера в Тайге закончилось Межрайонное зоотехническое совещание 15 районов. 15 ноября такое же совещание будет проводиться со всеми зоотехническими и ветеринарными специалистами района и с этого момента уже вачетсяся огромная работа по учету племенного скота и записи его в государственные и районные книги.

Проведение этой работы в установленный правительством срок 1 января 1935 г. потребует большого внимания и помощи всей общественности сельсоветов и колхозов и активного участия в выявлении лучших животных, работающих в животноводстве, колхозников ударников.

Учет племенного скота правильно и быстро будет проведен только на основе широкого разъяснения среди колхозников и единоличных хозяйств огромного значения этого важнейшего мероприятия и самой беспрецедентной борьбы с кулацкими недобитками, которые пытаются использовать его для контрреволюционной агитации. Нужно добиться такого положения, чтобы в процессе работы каждого колхозника, единоличника представили в распоряжение зоотехнической комиссии правильные данные о принадлежащих им племенных животных.

В задачу комиссий, всей общественности района и села входит разъяснение колхозникам тех льгот, которыми пользуются хозяйства, владеющие племенными животными, записанными в государственные племенные книги.

Наряду с этим, работники колхозных товарных ферм должны немедленно провести полный порядок, весь учет на фермах, характеризующий каждое животное. Отсутствие этих данных будет затруднять правильную оценку скота и лучшие животные могут остаться невыявленными.

Такую же работу должны провести все сельхозы, молфермы и хозяйства с осязанием находящимися на территории района, т. е. лучшие животные этих хозяйств должны быть записаны в районные книги.

Таковы задачи, предстоящих работ по учету племенного скота. В этой работе наш район вызвал на социалистическое соревнование Томский район и мы должны в этом соревновании быть первыми.

СТАРОЖИЛОВ.

О ликвидации недоимочности по обязательным платежам

Постановление бюро тайгинского РК ВКП(б), президиума райисполкома от 10 ноября 1934 года

Преступно плохое выполнение плана мобилизации средств, уста новленные сроки правительством по обязательным платежам истекли, что создало большую недоимку: по сельхозналогу 54,6 т. рублей, складному страхованию 78,2 т. руб., самообложению 44,2 т. р., единовременному налогу 62,0 т. р.

Президиум РИКа и бюро РК ВКП(б) обязывают:

1. Зав. райФО т. Русакова и пред. сельсоветов организовать и провести массовый финансовый декадный штурм с 10-го по 20-е ноября, ликвидируя полностью недоимочность всех обязательных платежей.

2. Обязать первичные парторганизации, коммунистов—одиночек взять руководство по организации и проведению партийно-массовой работы, обеспечивая успешное проведение финансового декадника.

3. Финансовые секции, страховые комиссии, весь финансисты и члены сельсовета организовать и расставить так, чтобы в работе обеспечениечивала доподлинно ударное проведение ликвидации недоимок, включить в массовую работу избыточные, красные уголки, стенгазеты и школы, охватить сонсервенно

занием все колхозы, колхозников и трудящихся единоличников за полный расчет с государством по всем платежам в период декады налога.

4. Задачи уклоняющихся от уплаты недоимки, выскания привести в соответствии с законом правительства в бесспорном порядке и привлечь к судебной ответственности лиц, саботирующих выполнение закона о платежах. Одновременно поручить прокурору т. Смирнову, нарсудье т. Ситникову организовать выездную судебную сессию для привлечения к судебной ответственности в показательном порядке лиц, злостно не выполняющих обязательства по уплате недоимок.

5. 21-го ноября заслушать на бюро РК ВКП(б) доклад зав. райФО т. Русакова о выполнении плана мобилизации средств. 17-го ноября созвать партийно-районное совещание по вопросу хода проведения массового декадника штурма, на котором заслушать сообщение центральных органов и коммунистов одиночек.

Секретарь РК ВКП(б)

Чугунов.

Зам. пред. РИКа Черединов.

Ноябрьский план по займу выполнить безоговорочно

План поступления средств по займу в третьем квартале сорван. Но это не послужило уроком для многих сельских советов. В первую декаду ноября задание выполнено только на 14 процентов. План 4 квартала поставлен под серьезную угрозу срыва.

Все этот результат преступной бездействия отдельных сельсоветов, оппортунистической очередности, неумения узлить уборку, хлебопоставки и хлебозакупки с мобилизацией средств.

Факты показывают: там, где сельсоветы, первичные парторганизации умеют конкретно руководить, там налицо успех. Одним из ярких примеров большевистской работы служит Дубровский сельсовет (пред. Романов, финансист Миронов). В Дубровке умело организуют финансисты, умело сочетают мобилизацию средств с другими проводимыми хозяйственно-политическими задачами.

Но там, где массовая работа подменена никакой болтовней, не работает с физактивом, не мобилизована общественность на выполнение финансирования, там провал — Ботьевский сельсовет (пред. Ходыков, финансист Мелков), Борисовский, Н-Тайменский, Иткаринский и ряд других.

Надо такой позорной работе положить конец. Мы имеем все возможности план 4 квартала выполнить досрочно, только нужно откликнуться от руководства „вообще“, по кончине с оппортунистической очередностью, наладить дело обслужи-

ванием заемодержателей и развернуть по большевистски массовую работу, сонсервование и ударничество и успех будет обеспечен.

Ноябрьский план по займу является серьезным вызовом сельсоветов в отчетно-выборную кампанию, поэтому выполнить мы его должны безоговорочно.

И. Кавелин.

Сводка

Выполнение годового плана по займу 2-й пятилетки (выпуска 2-го года) по сельсоветам Тайгинского района на 9 ноября 1934 г.

№ п/п	Название сельсоветов	Подписано	Выполнено	% выполн.
1	Дубровский	17570	15952	90
2	Ботиновский	6200	4765	76
3	Орловский	6400	4846	75
4	Власовский	20650	15113	73
5	Н-Яшкинский	27415	19464	71
6	Бородавский	4125	2724	66
7	Моховский	26725	16624	62
8	Поломовшина	20210	12180	60
9	Лигвиновский	23285	12764	54
10	Красносельский	32065	16752	52
11	Березовский	21670	11220	51
12	Шемиловский	15470	7761	50
13	Б-Ямский	19325	8763	45
14	Таловский	16160	6260	38
15	Северский	29025	10783	37
16	Пашковский	21140	8003	37
17	Н-Романовский	32640	11896	36
18	Н-Тайменский	31845	11278	35
19	Колмогоровский	20705	6268	30
20	Борисовский	1050	819	30
21	Пачинский	24210	6478	26
22	Иткаринский	23930	6369	26
23	Ботьевский	10690	2626	24
Итого . .		452505	219211	48

По следам рабселькоровских заметок

„Прoso поедают свиньи“

По заметке, помещенной в газете „Сталинский путь“ за № 110 от 16 октября с. г. под заголовком „Прoso поедают свиньи“, факты подтвердились. Виновные привлечены в административном порядке.

Райокурор Смирнов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Тайгинский РайОПС с 9 по 29 ноября сего года производит обмен членских книжек. Подробности в магазинах Нач. РайОПСа Григорьев.